

鸡蛋里的温暖



绘图
仁伟

我在镇上开了一家“庄稼病院”，每年春夏是庄稼病虫害高发季节，前来咨询求医的人络绎不绝，忙得我一两个月都没时间回乡下探望独居的老父亲。

父亲已80岁了，满头银发，加上哮喘和关节炎，走路就有些踉跄。他养了几只母鸡，却舍不得吃鸡蛋，总是把鸡蛋攒起来，每次我回去，他就把鸡蛋装在花布兜里让我带走。他说自己在家闲着不出力，不用补充营养，而我在镇上整天忙得焦头烂额，吃不好饭，要好好补补身子。

一天中午，太阳烤着大地，又闷又热，前来求医的人很多，我又忙又累。正在这时，电话响了，我一看是父亲打来的，便很不耐烦地接通说：“爹，你干啥呢，我正忙着呢！”不等父亲说完，我就挂了电话，心里还埋怨，现在谁还稀罕家里那俩鸡蛋呀，大鱼大肉都吃腻了！

挂了电话，我又开始忙碌起来，一直忙到晚上，当我准备关门时却发现，父亲不知何时已站在门口，满头大汗，气喘吁吁，右手拄着拐杖，左手提着花布兜，双腿沾满了尘土，有液体顺着花布兜往下滴……

父亲摔倒了？我连忙去搀扶父亲，责怪道：“不就是几个鸡蛋嘛，你至于跑几十公里的山路来送吗？你的腿脚又不灵便，要是摔倒摔个三长两短，咋办？”父亲像个做错事的孩子一样，低着头说：“自家养的鸡下的蛋更有营养，吃着也放心。这个季节你最忙碌，最需要补充营养，可你顾不上回家取，我闲着没事就给你送来了。”

谁说男儿有泪不轻弹？那一刻我泪如泉涌，慌忙接过父亲手中的花布兜，感觉似有千斤重，一股暖流瞬间通遍全身。

(洛宁县 王宗芳)

咱爸咱妈

同题作文
本期话题：家有球迷

我的儿子是球迷

儿子乖巧懂事，在穿衣方面从不挑肥拣瘦，向来是我买什么他穿什么。

上周，我看到一家品牌鞋店在搞活动，就给儿子买了双网面鞋，没想到周末儿子回家，看到新鞋就发火：“谁让你买的？我不要，你去退掉！”

我虽然有些生气，但还是强忍怒火哄他说：“妈是心疼你，现在天热了，你还穿着球鞋，太捂脚，网面鞋穿着多凉快啊！你如果看不上这种款式，咱可以调换。”儿子依旧余怒未消：“那就换成你和我爸能穿的，反正我不要！”

第二天，看儿子不再生气，我就柔声细语地问他为什么不喜歡那双鞋，儿子抓狂地说：“你也不去球场上看看，哪个打球的人穿网面鞋？穿网鞋不能打球！”我劝儿子：“你打球时穿球鞋，不打球时穿网面鞋不就行了？”儿子狠狠地瞪了我一眼：“老妈，你痴呆了吧，我哪天不打球啊？”

儿子喜欢打篮球已经胜过一切：看球赛，你叫他十声八声他都不会理你；上网玩游戏，也是玩NBA的游戏；平时在家里，还常对着镜子练习投篮动作。为此，我不止一次地劝他说：“你要是把打篮球的劲头用在学习上，成绩绝不是现在这样。”

去年中招考试当天，很晚了还不见儿子回家，我心急如焚，就下楼寻找，影影绰绰地看到球场上有几个人影，我试着叫了两声，没想到儿子马上就回应了。我责备他明天还要考试，不该又打球到这么晚，他反驳说：“考就考呗，这跟打球有什么关系？”

在打球的这几年中，原本性格内向的儿子结交了很多球友，变得活跃了很多，还从打篮球中找到了自信。

儿子的学习成绩虽然平平，但很自信。他常说：“在我们班，学习比我好的人有，但学习比我好，球也打得比我好的人却没有。”看，这就是我的球迷儿子。

(老城区 贾小丽)

我爱我家

文苑ABC

有些爱，不能等

孩，任由医生“摆布”。

等待拍片结果时，我和父亲坐在医院走廊的椅子上休息。抬眼望去，我发现父亲的头发已白了大半。

往事历历在目。20年前，父亲每周3次步行5里地到我就读的高中送馍，冰雪天里，父亲拉了一架子车的煤球，走了40余里为毕业分配到县城上班的我送煤球……想起这些，我的心刹那间像从草尖上滑过，微疼。

诊断结果出来了，父亲的病是后天性扁平足引起的脚跟疼。因长期负重，父亲年近古稀竟患上扁平足，这是我没想到的。医生建议通过外力矫正，如矫正鞋垫等。父亲如释重负地说：“没事儿，我回家在鞋里多垫些东西就行了。”

我想把父亲“诓”到医院附近的运动鞋店去看看，谁知到了鞋店门前，他怎么也不进店，急得我泪水在眼里打转也无济于事。

父亲惦记家里的庄稼，不论我怎么劝，他都执意要走。无奈，我买了几瓶中药丸让父亲捎上，送他到汽车站，叮嘱他回家后要记住医生的话，多休息，争取早日康复。

客车越走越远，父亲清瘦的身影渐渐模糊。仿佛昨天，父亲还在扶我学走路，今天，他却像个无助的小孩……

我想起了一位友人的话：“有些爱是等不得的，在你能说出爱的时候，一定要说出来；在你能送出爱的时候，一定要送出去。千万别再等，也许那一等就成终身遗憾。” (偃师市 孙季平)

舌尖上的野菜情结

这几年，不知什么原因，我迷恋上了野菜，既爱吃也爱去挖，一年四季，我总爱到田间地头巡视，回家的时候手里总有一把野菜，而且还找好了下一次挖野菜的地点。

刚过春节，菜地旁、河岸边、树林周围，总有很多荠荠菜在嫩生生地长着，挖些回来配上煎蛋包饺子，那鲜美的味道让一家人总是吃不够。

立春之后，麦地里的面条菜就上来了，虽然不多，但味道鲜美。每次公爹从地里拔草回来，带回一把面条菜，我总是一改幼小时在家把它放入糊涂面条里的吃法，而是用热油把大蒜片、花椒、辣椒

炆炒一下，再放入面条菜，用大火炆熟，就着小米绿豆粥吃，连婆婆都惊讶这种吃法，直说她们那时候怎么不知道这菜还能炒着吃呢？

这个时候，地里还有白蒿，挖回去捡好择净，拌上粉条大肉，放在笼上蒸半个多小时再吃，完全没有蒸大肉的油腻感，白蒿也敦实实的，还能护肝养肝，岂不美哉！

谷雨前后，田埂上的乱石处的枸杞子发出了新芽，嫩嫩的，手指一碰便会折，不消走太远，只蹲在一处，就能采上一大把。每次晨跑后，我就会捎上一大把，回家后或生拌，或煎炒，连做面条也放上一些，不

仅比菜场买的菜好吃，而且还有药效，补肾、解热，真是一举两得。枸杞芽能吃一个多月，这期间我完全没有去买过绿叶菜，还省了不少钱呢！

再往后，就是车前草、猪毛菜、野银苋了。车前草放在面条饭中好吃，放在涮锅里更是美味。就连隆冬季节里，婆婆还在枯草地头挖了一种野菜，我们叫不上名字，但包饺子、炆炒、煮面条都很好吃呢！

这些野菜都是我小时候放学后被母亲派去挖的，那时候家里困窘，吃野菜是被生活所逼迫，而现在吃野菜，可不是追求时尚，而是对那时的回味。

(宜阳县 凌巧棠)

“以文会友”帮我“上墙”

我酷爱读书写作，很渴望自己的文章能够登上大雅之堂。一个月前，经一位热爱文学的好友介绍，我加入了《洛阳晚报》“以文会友”群，翘首以待每周二的评稿活动，默默看着群里高手们对文章的精彩点评。从文章的题目、选材到语言，从一个字、一个标点的使用到篇章布局，每一个瑕疵都逃不过文友们雪亮的眼睛。我每次都把评稿记录下载下来，反复琢磨，从中获得不少写作诀窍。

6月4日，好友下午4点给我打来电话，说6月5日晚的评稿还差一篇，她被我文学的痴迷和不懈努力打动，极力

地为我争取了这次机会。我激动不已，晚上6点半才能下班，晚上8点前一定要交稿，否则我将与这次机会将失之交臂，我一定不能让它白白溜走。

下班前，我反复斟酌，选好文章，下班后迫不及待地回家打开电脑和日记本。那一刻，我除了手随心动打字，什么也不去想，什么也听不见。稿子一写完，我就赶快发到好友的信箱，好友也不去做饭、吃饭，一丝不苟地修改。终于，晚上8点整我的稿件被发到了指定邮箱。6月5日晚，文友们对我的文章提出了宝贵的修改建议。我按照评稿的要求修改后，发

送到指定邮箱。

文章投出后，我每天都怀着忐忑的心情看《洛阳晚报》。终于，6月12日，我的文章《我家的幽默“大师”》“上墙”了！我简直不敢相信自己的眼睛。离开电脑，我又怕这不是真的，再一次打开电脑确认后，回味着这次“上墙”的来之不易，每一步都离不开群里好友无私的帮助啊！

“以文会友”群帮我第一次上了“墙”，温暖了我热爱文学的心。有了这个大家庭的温暖，我相信我的文学之路将会越走越宽阔。

(孟津县 梁向茹)